

## SVJETSKI DAN PLESA

(29. travnja)

Obilježava se svake godine 29. travnja. Ujedno se i slavi i rođendan Jeana-Gorgesa Noverra, začetnika modernog plesa. Namjera je da se danas sav ples, sve vrste, ujedine i da se proslavi ovaj umjetnički oblik te da svi uživaju u njegovoj univerzalnosti. Danas moramo prijeći sve političke, kulturne i etičke prepreke i zblížiti se u miru i prijateljstvu pomoću PLESA.

Ples je univerzalni jezik koji ne poznaje kulturne i nacionalne granice. Ples je govor tijela, umješnost i umjetnost kojoj je čovjek i autor i sredstvo i samo umjetničko djelo. Stariji i od ljudske povijesti (jer je poznat i u životinjskom svijetu) ples oduvijek izražava, obilježava i prati osnovne preokupacije pojedinca i zajednice. Čovjek je plesao da bi govorio bogovima, pričao o životu i privlačio. Arhetipske motive obrednog – religioznog i seksualnog plesa nalazimo u sačuvanoj folklornoj baštini, ali i u društvenim plesovima i suvremenim kazališnim plesnim oblicima.

Kako europska kultura vuče korijen iz antike, tako je i za europsku povijest plesa Grčka izvor i nasljedstvo kojoj se do danas mnogi autori rado vraćaju. Razvoj kazališnog plesa pratimo od 15. stoljeća kada se kao rezultat dvorskih plesova pojavio balet. Balet je doživio svoj procvat u Francuskoj u 17. stoljeću i širio se Europom da bi došao do Rusije koja ga je u 19. stoljeću dovela do vrhunca. Paralelno su se razvijali i društveni plesovi.

U 20. stoljeću ples doživljava svoj puni procvat. U stalnim interakcijama s drugim umjetnostima, neograničena izraza i forme ples se razvija u ogroman zbir tehnika i pristupa.

Ples je kada mislite tijelom. Je li nužno misliti tijelom? Za opstanak možda i nije, ali za život jest. Toliko je misli koje se mogu misliti samo tijelom. Možda su neke druge stvari, poput mira, važnije od plesa. Ali ples ipak trebamo kako bismo slavili mir.

Ples je beskrajn pokušaj, poput pisanja na vodi. Ples nije život, ali on održava na životu sve stvari od kojih su velike stvari satkane. Zato neka vam ples ispuni život. PLEŠITE I BUDITE SRETNI.

[HRVATSKU PORUKU](#) je ove godine dala

Edina Pličanić – poznata hrvatska primabalerina.

**Zatvorite oči, duboko udahnite, izdahnite, osjetite svoj puls, njegov ritam, osjetite živu struju svoga tijela... cijeli univerzum pleše u vama.**

**Otvorite oči, pogledajte, sve oko vas pleše, drveće na vjetru, oblaci sa suncem, zvijezde, mjesec, sva živa bića... cijeli univerzum pleše. Vi plešete.**

**Sve je u svemu, ples je u svemu.**

**Plešite, plešite i smiješite se.**

**Sretan Vam Međunarodni dan plesa!**